

宣讲团在基层

市委宣讲团到民政局宣讲 用情用力做好民政事业

本报讯（记者杨万里）11月5日，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团到市民政局宣讲，市委宣讲团成员、市委副秘书长王光玲作宣讲报告。

报告会上，王光玲紧紧围绕党的二十大精神，深入领会习近平总书记关于民政工作的重要讲话精神和全面深化改革开放重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神进行系统讲解和深入阐释。报告全面准确、深入浅出、通俗易懂，既有较高的政策理论性，又有较强的实践指导性，对党员干部学

习好、领会好、贯彻好全会精神，切实把学习成果转化为推动新时代新征程民政事业高质量发展实际成效具有重要指导意义。

与会人员表示，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻把握全会精神的核心要义、精神实质和实践要求，坚持“民政爱民”，勇于担当作为，奋力推进争先，以改革创新精神着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，为南阳现代化省域副中心城市贡献民政力量。②9

我市进入森林防火紧要期 消除隐患保安全

本报讯（记者周梦）11月1日，我市进入2024—2025年度森林防火紧要期，市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室、市应急管理局联合发布《致全市人民的森林防火公开信》，提醒全市人民做好森林防火工作，预防森林火灾。

近年来，我市不断加大植树造林和森林火灾扑救力度，森林覆盖率和森林蓄积量大幅上升，生态环境越来越优美。为有效预防森林火灾，保障人民群众生命财产和森林资源安全，在2024年11月1日至2025年4月30日的全省森林防火紧要期内，林区及其边缘一百米范围内要做到以下“十不准”：不准携带火种进山；不准在野外烧火取暖；不准在林

区野炊、烧烤食物；不准在林区吸烟、点火照明；不准在林区上香烧纸、燃放烟花爆竹；不准炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧；不准让特殊人群和未成年人在林区玩火；不准乘车时向外扔烟头；不准在林区狩猎、放火驱兽；不准让老、幼、弱、病、残、孕参加扑火抢险。

在森林防火紧要期内，任何单位和个人发现野外违规用火等违法行为，应及时制止，并向当地人民政府或林业主管部门报告。如若发现火情，及时拨打12119或当地政府公布的报警电话。有关部门要加大巡护力度，开展隐患排查，及时消除火灾隐患，全力做好紧要期森林防火工作。②9

南阳民间文艺版权作品 亮相国际研讨会

本报讯（记者李金玺）11月5日，民间文艺版权保护与促进国际研讨会在浙江温州开幕，南阳选送的民间文艺版权作品代表河南省在研讨会上进行了展示，惊艳众人。

本次国际研讨会由国家版权局与世界知识产权组织联合举办，主题为“民间文艺版权保护与促进”。在研讨会上，来自岐玉苑文化艺术有限公司、南阳市烙画厂、南阳仙草健康集团、南阳药益宝艾草制品有限公司、南阳兴宛堂艾草制品有限公司、新时代文创集团（南阳）有限公司、南阳天骏服饰有限公司、南阳市美陶陶瓷泥塑工作室等企业选送的玉石微雕、南阳烙画、微烟

小悬念、艾柱、艾灸礼盒、艾灸组合套装、陶瓷月季瓷、艾草植物染丝巾、邓瓷等作品进行了展示。这些来自南阳的版权精品，不仅蕴藏着南阳深厚的历史文化气息，更以创新的版权保护理念与独特的艺术魅力，在研讨会上赢得国内外嘉宾的高度关注和称赞。

据悉，近年来，我市持续巩固深化民间文艺版权保护与促进试点工作成果，聚力打响地域特色品牌，放大民间文艺版权价值，提升民间文艺活化利用水平，形成完整的产业链条，使得民间文艺“传下去”“活起来”“走出去”，形成版权助力文化传承和乡村振兴的“南阳模式”。②9

强身健体聚合力

本报讯（全媒体记者陆杨）11月4日，市政府机关工会羽毛球比赛圆满落幕。

本次比赛活动分为男子单打、女子单打两个项目。经过紧张而激烈的小组循环赛和决

赛，男子单打和女子单打项目分别决出了一、二、三名。此次活动，不仅为职工们提供了一个锻炼身体、交流球技的平台，还营造了昂扬向上、合力奋斗的机关氛围，形成了更加紧密的团队合作关系。②9

48个猕猴桃品种同台比武 提升品质助增收

本报讯（记者陈琼 全媒体记者刘禾 李艺潇）11月2日至3日，大别山及秦巴山区优质猕猴桃评价与品种推介会在西峡县召开。来自5个省的48个品种182份猕猴桃样品集中亮相，200余名行业专家、企业、种植户代表参会。

此次推介会由国家重点研发计划“猕猴桃等特色浆果

产业关键技术研究与应用示范”项目组、国际猕猴桃科技创新联盟、河南省大宗水果产业技术体系等单位联合举办。推介会上，评审组结合样品外观形象和内在品质的综合表现，筛选出金桃、瑞玉等13个适种品种，并对新品种进行了重点推介，为果农增收致富提供了更多选择。②9

根植沃土 振兴乡村

方城小史店镇加快发展文旅产业——

红色山乡振兴路上阔步行

本报记者 于晓霞 通讯员 王小玲

11月4日，记者走进小史店镇香山佛沟摩崖造像旅游项目开发区，尽管项目一期正在进行扫尾工作，但优美的自然风光和神秘的摩崖造像已吸引了省内外众多游客慕名打卡。来自漯河市游客王女士说：“我们是刷抖音刷到的，说这里挺美的，今天专门来看看。这里山清水秀，是天然的氧吧，感觉心情很放松。”

小史店镇，位于方城县东南部，是省级特色生态旅游示范镇，这里既拥有秀美的山川景观，又拥有丰富的红色资源和珍贵的历史文化遗产。近年来，当地党委、政府把资源优势转化为

发展胜势，加快文旅产业发展步伐，让这片红色的土地焕发出新的生机与活力。

香山佛沟摩崖造像是目前南阳市发现的唯一一处摩崖造像，2013年被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。造像主要分布在两块天然的巨石上，总计造像32龕138尊，最大佛像高1.4米，最小仅高0.2米，是千年佛教历史文化的珍贵遗产，也是丝路源头的重要物证。

去年以来，当地党委、政府加快景区开发建设步伐，让越来越多的村民吃上旅游饭，走上致富路。“从前上山是一条很窄的小路，现在拓宽了旅游步道，完善了景区设施，前

来参观游玩的人也多了起来，节假日人更多，有很多是外地游客。借助景区，我们售卖当地的蜂蜜，生意还不错。”在景区经营土特产的村民陶玲高兴地说。

而山下林场村里的朱家楼院，是当年红二十五军长征时的宿营地，这里有很多军民鱼水一家亲的故事。如今，朱家楼院已经成为当地的红色教育场所，成为人们追寻红军足迹、传承长征精神的打卡地。每逢节假日，这里的游客络绎不绝。

眼下，正是头茬香菇采摘的时节，林场村的香菇迎来大丰收，一座座菇棚里是村民们采摘、分拣、装车的忙碌身影。记者了解到，香菇产业是林场

村富民兴村的主导产业，目前，全村已发展香菇棚60座，带动本村及周边村庄100多名村民实现家门口就业增收。不用外出打工，在家门口就有活干、有收入，让村民李社红感到幸福满满：“在香菇基地干，一天收入80元-100元呢。”

昔日的长征小道，已成为当地通往乡村全面振兴的康庄大道。近年来，小史店镇坚持把文旅产业作为助推镇富民兴村的“主抓手”，对全镇66处文旅资源进行普查，精选出8个点位，招引了4个文旅项目，在景区建设、产业融合、要素配套等环节全面发力，描绘着文旅产业与乡村振兴深度融合的美丽画卷。②9

邓州市陶营镇因地制宜开展水产养殖——

水浸之地变身鱼米之乡

全媒体记者 张飞 通讯员 尹鹤

昔日荒芜水浸之地，今朝已换绿装，成为鱼米之乡；往昔脏乱之景不再，处处洋溢着鸟语花香；产业蓬勃发展，乡村振兴展现勃勃生机！

邓州市陶营镇依托丹江水资源的独特优势，精心规划“水美小镇”蓝图，成立水产养殖协会，培育省级农业领军企业，并引导各村组建水产养殖合作社，全面升级生态农场技术标准，因地制宜推广生态农业技术，成效显著。

在协会与龙头企业的双轮驱动下，陶营镇水产养殖年产值已突破1.1亿元大关，亩均净收益超过5000元，昔日闲置坑塘实现华丽转身，村级资源被有效激活，农业产量稳定增长，农民收入稳步提升。

该镇卢岗村人均耕地有限且易受自然灾害影响，村集体经济薄弱。镇政府精准施策，依托丰富的水资源和独特的土壤条件，聘请专家科学论证，引导村民进行土地流转与水系整治，大力发展鲈鱼、鳊鱼、乌鳢等特色水产养殖，实现了从贫困到富裕的跨

越。

卢岗村的卢生旺在陶营镇龙头企业建设水产的支持下，承包了30余亩坑塘养殖乌鳢和小龙虾，收入持续增长，曾荣获“全国脱贫之星”称号，成为当地脱贫致富的典范。

为进一步完善产业链，解决养殖户的后顾之忧，邓州市、裴营乡两级政府大力投入乡村振兴衔接资金逾2000万元，支持建立大型保鲜库和冷库，优化物流运输，拓宽销售渠道，使该镇水产品远销各地，形成知名品牌。目前，占地20亩的鱼片深加工厂

正紧锣密鼓建设中。

与此同时，陶营镇还致力于改善人居环境，打造产业繁荣、生态宜居的美丽乡村，发展推广水产养殖-莲藕-水稻-蔬菜-粮食作物的梯化绿色循环种养模式，探索“立体混养+莲鱼混养”等创新技术，促进水产养殖、特色种植、冷链物流、观光旅游等多业态融合发展。

近年来，陶营镇建国家水产荣获国家级生态农场及河南省高新技术企业称号，卢岗村则被授予河南省渔业产业示范园，并获得1000万元专项扶持资金。

如今，群众安全感、获得感、满意度显著提升，村庄面貌焕然一新，成为城乡居民休闲度假、体验农耕文化的热门之地，人们在这片水清鱼跃、稻香四溢的田园中尽享欢乐时光。②9



满山红叶似彩霞

时下，桐柏县黄岗红叶进入最佳观赏期。11月4日，从高处俯瞰红叶苑，只见连绵数十里的山岭沟壑红装妖娆，层林尽染，惹人心醉。②9
本报记者 崔培林 摄

十几万斤香梨滞销，果农直发愁——

“谁想要，我给您送过去”

本报记者 王蕾

近日，邓州市夏集镇杨河移民村果农张九银拨打本报热线求助：“今年种了二十亩梨树，迎来丰收，不知道咋回事销路不佳，十几万斤红香酥梨滞销，实在不知如何是好。”

记者了解到，张九银全家六口人靠种地和果树收成维持生计。“我种果树有十四五年了。这个品种的梨

脆甜多汁，品质好，往年在地头采摘时就会被附近的乡邻买走，销路一直不错。”张九银说，但今年眼看着十几万斤的香梨卖不出去，实在发愁人。

“他家里有老母亲偏瘫在床，还有两个孩子在上高中，全家的生活来源就靠这点儿地和果树了，咱们得帮帮他们。”市社区志愿者协会了解到张九银的情况后，当即编发信息发到微信群里，社会各界爱心人士纷纷

出援助之手。

市老年合唱团订购了红香酥梨20筐，协会鹊桥服务中心订购了10筐，益馨养老院订购了30筐，市儿童福利院订购了30筐……张九银在感

谢大家帮助的同时，细心挑选好梨、大梨装筐，开车一个多小时从邓州送到南阳爱心人士手中。

“香梨还多着呢，谁想要了说一声，我给您送过去。”张九银诚挚地说。有需要的市民或爱心企业人士可直接拨打电话18738785820与张九银联系，让我们将爱心助农行动持续下去。②9

党媒帮忙

全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

（上接01版）

合影结束后，习近平参观了空降作战和保障装备，详细了解典型武器装备技术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈，认

真听取讲解。他叮嘱官兵，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作战思维理念，创新作战样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实案化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进战训深度耦合，提升联

合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，扭住空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设规划设计，把目标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建

设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移，做好抓基层打基础工作，满腔热忱为官兵排忧解难，激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性，齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。②8